
 
KENDELSE 

 
Afsagt den 21. april 2017 

 
af 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

i sagen 
 

Spiller, OB 
 

 
SAGEN 
 
I ALKA Superligakampen tirsdag den 18. april 2017 mellem OB og Randers FC blev en OB-spiller i 30. 
minut tildelt en direkte udvisning for at berøve en oplagt scoringsmulighed, hvor modspiller bringes i 
fare. 
 
Efterfølgende har OB indbragt sagen for Fodboldens Disciplinærinstans med henblik på at få 
karantænepointene nedsat. 
 
REDEGØRELSE FRA DOMMEREN 
 
Dommeren har fået forevist tv-klip af episoden og havde følgende bemærkninger: 
 
At ud fra fremsendte videoklip hvilket ikke var til rådighed i går, kan jeg konstatere at mit skøn i 
kampen var forkert. 
 
At efter §12 i Fodboldloven, omhandlende berøven af oplagt scoringsmulighed, så fremgår det af 
klippet, at spilleren forsøger at spille bolden uden at der kontakt med bolden. 
  
At havde jeg haft mulighed for at skønne anderledes i kampen, så skulle han kun have været tildelt 
én advarsel for selve situationen, hvor han begår en forseelse mod modspiller i eget straffesparksfelt 
og derved berøver en oplagt scoringsmulighed. 
  
 
DISCIPLINÆRINSTANSENS BEMÆRKNINGER 
 
Jens Hjortskov, Jakob Berger Nielsen, Steven Lustü, Stig Pedersen og Stephan Schors har deltaget i 
sagens behandling. 
 
Jesper Hansen har ikke deltaget i sagens behandling. 
 
I henhold til de Disciplinære bestemmelsers paragraf 1i-1)d kan Fodboldens Disciplinærinstans forhøje 
eller nedsætte karantænepoint for en forseelse, der medfører advarsel eller udvisning. 
 
Disciplinærinstansen finder det relevant at tage Disciplinære bestemmelsers paragraf 1i-1)-d i 
anvendelse, idet kampens dommer efterfølgende har erkendt at have vurderet forkert i situationen. 
 
 

KENDELSE 
 

Udvisningen til spilleren fastholdes med en nedsættelse af de deraf medfølgende karantænepoint 
fra 36 til 4 karantænepoint svarende til en advarsel. 
 
Kendelsen er jf. DBUs Love § 30.7 endelig. 
 



 
Brøndby, den 21. april 2017 

 


